智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]2．（2018·怀化）在北京8分钟的节目中，憨态可掬的大熊猫令人忍俊不禁。这只大熊猫是用一种特制的铝合金材料制成的，它的高度为2.35m，质量却只有10kg，它利用了铝合金的哪一种性质（ B    ）
[bookmark: _Hlk518188500]A．质量小    B．密度小     C．比热容小     D．导热性能好
5．(2018·泰州)下列认识正确的是C
A．固体分子是静止不动的     B．原子核带负电，电子带正电
C．电子的发现说明原子是可分的  D．太阳是宇宙的中心且固定不动
2．（2018·安顺）大功率电子元件工作时，会产生大量的热。科学家研发出一种由石墨烯制成的“排热被”，把它覆盖在电子元件上，能大幅度降低电子元件工作时的温度。“排热被”能排热是因为石墨烯（　B　）
A．熔点高	B．导热性好	C．导电性好	D．弹性好
16．（2018·贵阳）如图所示是氦原子的核式结构模型，其核外有两个电子绕核旋转，请你在图中用“⊕”表示质子，根据电子数在相应位置画出数量对应的质子。
[image: ]
【解答】答：原子是由带正电的原子核和带负电的核外电子组成；
原子不显电性的原因是原子核所带正电荷的数目与核外电子所带负电荷的数目相等；
原子核是由带正电荷的质子和不带电的中子组成，所以质子数与电子数相同，如图所示：
[image: ]
1．（2018•南京）了解物质的物理属性，对于生产、生活都具有重要的意义，以下事例中利用物质透光性的是（　　）
[image: ]
【分析】物质的物理属性包含：密度、比热容、硬度、透明度、导电性、导热性、弹性、熔点等等。
【解答】解：
A．拉力器上的弹簧是利用了弹簧的弹性，故A不符合题意；
B、连接在电路中的碳棒，利用了碳棒的导电性，故B不符合题意；
C、能吸引铁钉的磁体，利用了磁铁的磁性，故C不符合题意；
D、玻璃具有良好的透光性，用玻璃做房间的窗户，可以保证室内明亮，光照充足，故D符合题意。
故选：D。
【点评】不同物质具有不同的物理属性，不同的属性在生活中有不同的应用。
5．（2018•南京）关于粒子和宇宙，下列认识中正确的是（　　）
A．分子间只存在引力不存在斥力
B．面包可以被捏扁说明分子间有空隙
C．美味住肴香气扑鼻说明分子在运动
D．银河系、地球、原子核、分子是按照尺度由大到小的顺序排列的
【分析】（1）物质是由大量分子组成的；分子在永不停息地做无规则运动；分子间存在相互作用的引力和斥力；
（2）力可以使物体发生形变改变物体的形状；
（3）宇宙由物质组成的，宇宙中拥有数十亿个星系，银河系只是其中之一，银河系很大，太阳系只是其中之一，地球是太阳系中一员；物体是由分子构成的，分子是由原子构成的，原子是由位于中心的原子核和核外电子构成的，原子核包括质子和中子两部分。
【解答】解：A、分子间同时存在相互作用的引力和斥力，故A错误；
B、用手捏海绵，海绵的体积缩小了，说明力可以改变物体的形状，故B错误；
C、美味佳肴，香气扑鼻，说明分子不停地做无规则运动，故C正确；
D、质子和中子构成原子核，电子和原子核构成原子，原子构成分子，分子构成物质，地球又是太阳系中的一颗行星比太阳小，太阳系只是银河系中之一，所以它们从大到小的顺序为：银河系、地球、分子、原子核，故D错误。
故选：C。
【点评】本题考查了学生对分子动理论、改变物体内能两种方法的了解与掌握，属于基础题目。
　
6．（3分）（2018•攀枝花）近年来，我国在科研领城不断取得新的突破，一些研究和应用已经步入世界先进行列。下列研究中我国与世界先进国家还存在较大差距，需要努力追赶的是（　　）
A．量子科技	B．5G通信	C．北斗导航系统	D．芯片设计制造
【分析】根据我国的优势产业和落后产业分析解答。
【解答】解：我国大幅落后世界先进水平的行业业主要有两个：（1）制药行业；（2）半导体芯片行业。
优势领域：：5G通讯方案解决（华为，中兴，大唐），智能手机，pc，智能家电，家用电器，高铁，造船，核电，全球定位导航（北斗），量子通讯，可控核聚变研发，化工各领域，钢铁，互联网，轨道交通，超级计算机，人工智能AI，软件工程等。
综合分析，我国与世界先进国家还存在较大差距，需要努力追赶的是芯片设计制造，故D正确。
故选：D。
【点评】本题考查了我国的优势和落后产业，通过本题可以激发学生的学习兴趣。
2. (2018·广州)静置的密封容器内只有氢气若以0表示氢气分子，图2中最能代表容器内氢气分子分布的是A
[image: ]
9．(2018·昆明)原子核由质子和  组成；蛇是高度近视眼，对周围事物是看不清楚的，但它靠不断吐舌头（蛇信子）获取周围空气中的气味来确定物，这说明气体分子 。
9、 中子   分子在永不停息的做无规则运动
3. (2018·温州)大爆炸宇宙论认为宇宙处于不断的膨胀中，所有的星系都在远离我们而去，离我们越远的星系，退行越快。若在我们所在的星系1观测，下图能类比宇宙膨胀的是（箭头方向和长短分别表示运动方向和快慢）（   A   ）
10、 [image: ]
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